

# 暴雨轮袭，我们严阵以待

## 主要江河水位再次上涨

市防指要求，各级各部门在做好救灾工作的同时，要继续加强值班值守，尤其是河堤、内涝点、地质灾害等重点地段的巡防排险，严格落实防御措施，注意防范持续性降雨天气所带来的次生灾害。

**本报讯（记者 向吟吟）**7月13日、14日，我市又遭受了新一轮强降雨，导致主要江河水位又全线上涨并超过警戒水位。

据市防指提供的数据显示，7月13日8时至14日8时，全市面平均降雨量为30.5毫米，暴雨集中在耒阳、常宁等地，其中耒阳降雨量59毫米、常宁65.5毫米，其次衡东24.1毫米、祁东19.4毫米，市城区降雨量为18.6毫米。点最大降雨为常宁庙前村站113毫米，其次是塔山乡下阳站109毫米。全市累计4个点站

降雨超过100毫米，72个站点降雨超过50毫米。

受降雨影响和上游来水影响，主要江河水位

出现复涨。其中湘江干流归阳站于7月13日19时12分超警戒水位（45.50米）；湘江干流衡阳

站于7月14日7时17分超警戒水位（56.50米）；湘江干流衡山站于7月14日1时12分超

警戒水位（49.00米）；湘江一级支流洣水衡东站

于7月13日4时32分超警戒水位（50.50米）。截至14日18时，湘江干流归阳站水位48.72米，

衡阳站水位57.71米，衡山站水位51.17米；湘江一级支流洣水衡东站水位51.65米。各中小型水库不同程度超汛限，市防指正加紧调度，将水库水位降至汛限水位以下。

据气象部门预计，今日我市普遍小雨，局部中雨。市防指要求，各级各部门在做好救灾工作的同时，要继续加强值班值守，尤其是河堤、内涝点、地质灾害等重点地段的巡防排险，严格落实防御措施，注意防范持续性降雨天气所带来的次生灾害。

## 将人民群众生命安全放在第一位

耿保民赴石鼓区督查指导防汛抗灾工作

**本报讯（通讯员 陈毅）**7月14日上午，市委常委、衡阳警备区司令员耿保民赴石鼓区督查指导防汛抗灾工作。

他强调，人的生命安全是最重要的，要全力做好防汛抗灾各项工作，确保人民群

众生命安全。

连日的强降雨导致石鼓区局地出现

山体滑坡。耿保民实地查看了电厂和南

方化工厂两处山体滑坡现场，两处山体

滑坡现场已作了除险加固处理，并有人员

24小时不间断巡查值守。他要求，要进一

步加强警惕戒备，牢牢将人民群众

生命安全放在第一位，切实加强巡险、查险、排险力度，及时消除安全隐患。

随后，耿保民来到市防洪管理处的黄沙湾排渍站，看望慰问正在忙着排渍和巡堤的党员干部和“衡阳群众”志愿者。他叮嘱大家在保障人民群众生命安全的同时，要注意自身的安全和休息，全力以赴、科学稳妥，打好抢险救灾硬仗。耿保民详细询问了排渍站运转情况，要求他们守护好排渍机埠，确保机埠高效、正常运转，最大限度保障人民群众生命安全，减少财产损失。

## 冲锋在前 发挥中流砥柱作用

黄大坤看望慰问抗洪救灾一线官兵

**本报讯（记者 金明达 通讯员 谭绪卫 梁锐显）**7月12日，衡阳警备区政委黄大坤代表市政府率市双拥工作领导小组赶赴衡东县及衡山县，看望慰问奋战在抗洪抢险一线的驻军部队官兵，向大家表示衷心感谢。

受强降雨影响，我市遭遇严重洪涝灾害。汛情就是命令。在衡阳警备区的协调下，驻军各部队迅速派出官兵驰援。

在抗洪抢险中，人民子弟兵奋勇争先，极

大地发挥生力军、突击队的作用，有力保

障重要堤防安全，保护了人民群众生命

财产安全。

“我代表市政府来看望你们，向你们表示衷心感谢！”在衡东县及衡山县受灾点，黄大坤高度赞扬参战官兵在抗洪抢险中展现出能打仗、打胜仗的优良作风，在严峻的自然灾害面前，在党和人民需

要的关键时刻，能挺身而出、冲锋在前，不怕艰难、不怕牺牲，奋勇抗灾，发挥了中流砥柱作用，并勉励官兵继续发扬抗洪抢险的精神，坚决完成党和人民赋予的各项任务，奋力夺取抗洪救灾的全

面胜利。

## 观变脸 看皮影 学武术

百名海外华裔青少年感受“非遗”魅力

**本报讯（记者 姚永军）**观看武术表

演、变脸、板凳龙、皮影戏，并兴致勃勃

习武舞龙。7月14日上午，160余名2019

年“寻根之旅”夏令营湖南营的海外华裔

青少年营员走进位于南岳区松麓街的湖南

衡阳非物质文化遗产传承展示基地，近距

离感受祖国非物质文化遗产的无穷魅力。

此次活动由中国侨联主办，湖南省

侨联承办，市侨联、市文旅广体局协办，吸引了来自五大洲19个国家的160余名海外华裔青少年参加。

据了解，该基地目前已获批衡阳市

首批中小学生研学基地，开展了画脸谱、

皮影戏、变脸、武术表演、板凳龙等多

种研学项目，可以同时接纳500—1000

名学生进行研学。

## 衡阳市乒乓球公开赛开拍

共有65支球队、458名运动员参赛

**本报讯（记者 金明达）**7月13日，由省乒乓球协会、市关心下一代工作委员会指导，市文旅广体局、市教育局主办，市乒乓球协会、金泰文化传媒公司承办的2019年衡阳市乒乓球公开

赛在船山实验中学体育馆开拍。

据悉，本次赛事共有65支球队、

458名运动员参赛，比赛分为成人男子

团体对抗赛、成人女子单打、省内男子

成人团体对抗赛、中小学生单项比赛

和乒乓球大众对抗赛的五组赛事，此次

比赛除了我市本地选手参赛，还首次邀

请了来自全国各地12支乒乓球团队参

## 市青少年科学营“开营”

40名初中生感受多彩科学的神奇魅力



衡阳市科协、衡阳日报社合办

期间，科学营将带领学员们参观市科技

馆、市博物馆、世界钟表文化博物馆、市

工业博物馆、市防空防灾科普教育基地，

组织学员们观看中国科学技术馆收藏的科

普电影《流浪地球》，青少年机器人金牌

教练还将为学员们开展《机器人搭建》课

程讲座。

“青少年科学营是国家培养青少年科

技后备人才的一项品牌性和示范性的科

技教育活动。去年，市科协就举办了首届地

市级青少年科学营。活动充分利用有限的

科教资源，激发青少年科学兴趣和创新意

识，传播科学知识、培育科学理念、提升青

少年科学素质，促进青少年成长成才。”

据了解，为了贯彻落实《全民科学素

质行动计划纲要》，进一步激发青

少年对科学技术的兴趣，增强衡阳广

大青少年科技创新的能力，我市于7

月13日至16日举行以“创新体验·快

乐成长”为主题的青少年科学营活动。

青少年的创新意识和创新思维。

石鼓区

## 以100%的努力应对1%的风险

**本报讯（通讯员 罗飞虎 陈毅）**7月13日下午，石鼓区委、区政府相关负责人赶到市防洪管理处，对接会商如何应对新一轮强降雨

和防洪应急管理工作，同时看望坚守在防汛一线的工作人员。

会商会上，石鼓区相关负责人介绍说，该区

广大党员干部坚持执行24小时值守制度，防汛物资和装备也随时待命，一旦有汛情出现，就马上进入工作状态，以100%的努力应对1%的风险。

市防洪管理处相关负责人介绍了机埠站全天候运行情况，并表示，只要雨情、水情严峻形势不减，市防洪管理处所有人员都将毫不动摇坚守防汛岗位，发挥连续作战精神，保障汛期安全度汛。同时，也将严格按照市委、市政府的安排部署，认真履职尽责，提高能力水平，把责任落细落小，把工作做实做细，全力保障人民群众生命财产安全。

“七个进一步”应对洪峰到来，即进一步提高政治站位，进一步压实各项防御工作，进一步做好预测预报预警，进一步强化堤坝巡查防守，进一步强化抢险除险技术支撑，进一步强化水库安全度汛，进一步加强山洪灾害防御。

当天，珠晖区主要领导率队到湘江河珠晖段沿线视察水情，指挥调度防汛工作，要求区防指等主要部门的一把手和各乡镇（街道）主要负责人要在容易发生灾情的薄弱环节值守，深入一线指挥抗洪工作；各级防汛责任人要坚守岗位，24小时加强巡查防范，发现隐患险情及时报告、及时处理。

监测实录显示，13日8时到14日8时，我市北部小雨，中部中到大雨，南部暴雨，局地大暴雨，50mm（暴雨）以上48站，100mm（大暴雨）以上2站，最大降水量174.2mm（常宁市洋泉镇）。

据最新气象资料分析，15日，我市小雨，局部中雨；16日，随着副高北抬西伸，我市降水减弱，以多云天气为主，“流浪太阳”返家，或与大伙见面，但仍有阵雨或雷阵雨，最高气温将飙升至33℃。

“我们有有效专利165项，同行业最多，全部是自主知识产权；2010年以来，我们主编参编了全部11项行业国标。”张晓华说。

衡阳运机还有3种产品是国内独有的，分别是大倾角输送机、隧道掘进输送机和移置式输送机。

佛莞城际铁路项目施工中，就使用了衡阳运机的隧道掘进输送机。中铁二十局佛莞城际一标项目总工程师李武祥称，这样的运输机国内只有衡阳运机才有，实用过程中，隧道掘进效率高、速度快的特点明显。

“我们每一年都有3—5个新产品问世，市场需求就是我们的研发方向。”张晓华说。

“如果要讲关键原因，我认为是产品技术创

珠晖区

## “七个进一步”应对洪峰到来

**本报讯（记者 周琪）**7月14日，为安全、妥善做好本次迎峰度汛工作，珠晖区防指要求各

级各部门高度关注水雨情变化，强化会商研判，及时预警预报，强化应急值守与巡查，必要时实

施交通管制及布置警戒线等措施，保障防汛信息上传下达通畅，落实防汛应急抢险队伍和物资，做好各项防范应对准备。

珠晖区相关部门和各乡镇街严阵以待，坚持

## 这轮降雨何时会消停

今日雨势整体减弱，明日转为多云天气

**本报讯（记者 胡亚华）**这没完没了的雨水何时才会消停？好消息！今日，随着降雨带北抬，雨势将整体有所减弱，以小雨为主，局地中

雨；明日，副热带高压北抬西伸，转为多云天气为主，但仍有分散性阵雨或雷阵雨，最高气温将上蹿至33℃，渐次彰显“三伏天”的真面目。

新。”衡阳运机总工程师张晓华说。张晓华1981年便进入衡阳运输机械总厂工作，38年时间全部在产品研发一线攻坚。

新生的第一年，衡阳运机作出战略决策：收缩战线，专注于细分市场。

“在衡阳运输机械总厂时代，公司产品门类有六种，但每一类的产品都很单一，毫无特色。”

张晓华说，“衡阳运机作出调整后，只做运输机。但是现在我们的产品有六大系列，300多种。”

记者了解到，衡阳运机总共有员工548人，但研发人员就有107人；公司投入的研发经费，近3年来以每年40%的比例递增。

“如果要讲关键原因，我认为是产品技术创

新。”衡阳运机总工程师张晓华说。张晓华1981年便进入衡阳运输机械总厂工作，38年时间全部在产品研发一线攻坚。

新生的第一年，衡阳运机作出战略决策：收缩战线，专注于细分市场。

“在衡阳运输机械总厂时代，公司产品门类有六种，但每一类的产品都很单一，毫无特色。”

张晓华说，“衡阳运机作出调整后，只做运输机。但是现在我们的产品有六大系列，300多种。”

记者了解到，衡阳运机总共有员工548人，但研发人员就有107人；公司投入的研发经费，近3年来以每年40%的比例递增。

“如果要讲关键原因，我认为是产品技术创